

清江浦警方

打造“温暖港湾” 激发队伍活力

日前,淮安市公安局清江浦分局收到一面特殊的锦旗,上面写着“清江浦公安舒心警营”等字样,落款是“青年民警的妈妈们”,下方还有几位民警母亲代表的签名。

据了解,5月11日这天,清江浦分局开展“母爱似水 清润警心”警营开放日活动,邀请16位民警母亲走进警营,活动现场温情洋溢。活动结束后,母亲们自发送来了这面特殊的锦旗,成为清江浦公安持续推进幸福警营“舒心”工程,为全警打造“温暖港湾”的生动缩影。

静说。

●多彩活动减压赋能

近年来,清江浦分局坚持以人为本理念,依托工会、团委、妇联、警察协会等组织,成立8个文娱活动小组和警体俱乐部,常态化组织读书沙龙等各类警营活动。清江浦分局还针对民警年龄结构、兴趣爱好、职业发展需求,分层分类设计警营活动。面向青年民警开展技能比武、“青歌会”、心理素质拓展训练等活动;面向中年民警开展经验所队站论坛、法治

据了解,清江浦分局聚焦“四类群体”,即“军转干部、老民警、年轻民警、女民警”,每年举办荣退仪式、青警座谈、转业干部座谈、“三八”趣味活动等106场次,累计慰问子女参加中高考的民辅警、特殊困难家庭等236次,进一步增强全警归属感,激发队伍昂扬向上的内生动力。

●警营文化百花齐放

走进清江浦分局下辖各单位,浓厚的红色文化氛围扑面而来。以党建铸牢警魂,以文化建设滋润警心,清江浦分局将理想信念教育作为全警培训必修课,通过跟班先进、座谈交流、党课教育、实境课堂等形式,筑牢全警信仰之基。该局充分利用本土红色资源,因地制宜打造形式多样、内涵丰富的沉浸式“情景课”。淮安市党史陈列馆、周恩来童年读书旧址、周恩来纪念馆等均成为全警接受红色文化熏陶的课堂。

基层警营文化,全局上下呈现出各美其美、美美与共的局面,为“舒心”警营建设注入文化之魂。

●服务保障坚实有力

我们派出所主要打造和谐、和煦、和美三大主题警营文化品牌,从而实现党建促队建、促业务,为全体警员打造绿色警营生态圈。”清安派出所所长谢峰在分局警营文化交流会上介绍。清江浦分局下辖各单位深度挖掘地域特色、历史底蕴和队伍特质,通过探索形成了以城南派出所“家文化”、白鹤湖派出所“融文化”、清安派出所“和文化”等为代表的各具特色的

此外,清江浦公安持续发挥榜样引领作用和典型激励作用,涌现出周加军、徐玮、赵大喜等一批先进典型,通过开展集中授奖仪式,增强全警荣誉感、仪式感、认同感,激励全警厚植“名片”理念,推动形成“彼此关心、彼此尊重、彼此成就”的风气。

清江浦分局每年为全体民辅警进行健康体检,体检机构可自选,体检项目丰富,同时为民警购买人身意外伤害保险、家庭医疗保险,为辅警购买人身意外伤害保险,还帮助他们加入市职工互助互济会。自“舒心”工程启动以来,累计为民辅警投保4760人次,总保费121.09万元,以“润物无声”的服务让民辅警感受到组织的温暖,全身心投入公安工作。

(张峰铭 韦津津)

秉持“细节决定温度”理念,清江浦分局以精细化服务深化从优待警举措。在硬件设施上,推进民辅警宿舍、食堂、健身房改造升级。打造“润警广场”“润警文化长廊”“舒心警苑”,为民辅警休闲放松提供场所。各派出所立足实际,加大力度改善营房条件。清江浦公安累计升级改造4个大食堂和14个小食堂,优化了民辅警就餐环境,并开放深夜食堂,让加班的民辅警吃上了热乎乎的“暖心饭”。

为缓解基层工作压力,清江浦分局最

大限度地将警力向基层倾斜,组建一支50人的机关行动队,在重大安保任务、节假日期间下沉一线。除了合理调配警力,该局还和淮安市第三人民医院共建,依托专业心理测评系统,为全体民警的心理健康状况摸底“把脉”,掌握民警思想动态和心理状况;开通解决全警实际问题的24小时在线暖警热线、心理健康咨询热线,安排心理健康专家为全警提供心理咨询和疏导服务,指导各派出所设置“心理舒缓室”,为民辅警提供放松身心的空间。

淮安经开区警方:
“安全大礼包”送给孩子们

为增强青少年学生的安全防范意识,提升自我保护能力,传递法治温暖,日前,淮安市公安局经济技术开发区分局民警走进深圳路小学,开展“警心护童心迎六一”主题宣传活动。活动中,民警化身“安全老师”,结合学生年龄特点和认知水平,通过现场讲解、互动问答、做游戏等方式,传授识毒品、防溺水、防诈骗等安全知识,为孩子们送上了一份特殊的“安全大礼包”。

案例敲警钟,危险水域不能碰

“我们绝对不能到河边、水库等危险区域玩耍或洗澡!”“消暑游泳一定要在家长或教师的带领下进行!”为有效预防溺水事故发生,民警通过“真实案例+随机提问”的形式,强调远离河道、水库等危险水域的重要性,现场示范“同伴落水如何正确施救”“遇险情如何呼救”等技能,让孩子们牢记防溺水、“六不准”等安全知识,为他们筑牢生命安全防线。

毒品花样多,禁毒教育护成长

“天呐,这些毒品看起来就像普通零食!”孩子们好奇地观察展示的毒品仿真模型。活动现场,民警用通俗易懂的语言向孩子们讲解毒品的特征与危害,提醒学生警惕新型毒品的隐蔽陷阱。

“跳跳糖也可能是毒品吗?”“发现可疑物品应该怎么办?”面对民警提出的趣味问题,孩子们踊跃发言,在愉快的氛围中加深了对禁毒知识的理解。

套圈大作战,反诈知识记心中

“为什么不能接电话‘00’‘+’开头的电话?”“如果有人说自己有便宜的游戏卡,让你用手机充值,并且给他验证码,你们会怎么做?”“不给!坚决不给!”民警孙汉琪在开展游戏的同时为孩子们讲解反诈知识,普及电信诈骗的常见类型、作案手段及防范方法。孩子们踊跃参与,现场气氛热烈。

此次活动,民警通过寓教于乐的方式,强化了学生的法治观念,深化了警校共育机制,为构建平安和谐校园注入了新动力。淮安经开区警方将继续深化警校联动机制,持续强化校园安全工作举措,全力营造安全和谐的校园及周边环境,用“警察蓝”为广大师生撑起“平安伞”。

(王蔓萱 杨陆宇)

盱眙县公安局:
萌娃进警营欢度“六一”

“哇,这里好神奇呀!”“警察叔叔,这个禁毒飞行棋游戏太好玩了!”6月1日,盱眙县公安局举办了一场别开生面的“童心相连 欢度六一”警娃携手留守儿童进警营活动,孩子们的欢声笑语回荡在警营的每一个角落。

在盱眙县禁毒宣传教育基地,孩子们认真观看了场馆内的禁毒知识展示,聆听警官们讲解,了解毒品的危害。禁毒飞行棋游戏让孩子们沉浸其中,加深了他们对禁毒知识的理解。

“看到孩子们对禁毒知识这么感兴趣,我觉得我们的活动很有意义。”盱眙县公安局禁毒大队教导员顾皓感慨道,“希望通过这样的活动,让孩子们从小增强禁毒意识,远离毒品,健康成长。”

在新城派出所的院子里,孩子们的目光被一排整齐摆放的警械警具吸引住了。警官们耐心地向孩子们介绍各种装备的用途和使用方法,从伸缩警棍到防暴盾牌,从多功能抓捕器到警用摩托车,孩子们听得津津有味。随后,在民警的带领下,孩子们走进派出所,参观了办案区和警营文化展示区。民警向孩子们详细介绍了接处警的流程、综合窗口的业务办理等内容,让孩子们对警察的工作有了更深入的了解。

“这是我们第一次邀请留守儿童参加警营开放日活动。”盱眙县公安局党委委员、政治处主任毛小松说,“希望通过这样的活动,让留守儿童感受到社会的关爱和温暖,让他们知道警察叔叔是朋友,是他们成长道路上的守护者。接下来,盱眙县公安局将继续开展类似的活动,让警营成为孩子们成长道路上的温暖港湾。”

(谢磊)



6月7日,高考首日,淮安市公安局多警种联动,全力做好服务保障。政务服务管理支队将便民服务直通车开到现场,为考生快速办理临时身份证;交警支队提前疏导考点周边交通,保障送考车辆通行;巡特警支队加强考场周边巡逻,维护现场秩序,以全面细致的举措守护考场安全,为考生逐梦之路保驾护航。图为民警现场为考生提供紧急办证服务。 ■樊鑫龙 摄

洪泽警方开展反诈夜市活动

日前,淮安市公安局洪泽分局组织民警走进文化广场,开展了一场别开生面的反诈夜市活动。

活动现场热闹非凡,民警通过摆摊设

点的方式,结合常见的诈骗案例,用通俗易懂的语言,向群众详细讲解网络刷单、虚假投资理财、冒充客服退款等各类电信网络诈骗的作案手法和防范技巧,提醒群众要

时刻保持警惕,不轻易相信陌生人的信息和电话,做到“不听、不信、不转账”。

活动吸引众多群众参与,大家纷纷表示受益匪浅。 (时柏林)